

Барнаульская организація партіи Соціалістовъ-Революціонеровъ.

№ 1.

Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое.

Граждане-крестьяне!

Свершилось великое дѣло на Руси! Радайтесь! Сброшена царская власть и его прислужниковъ, сброшено самое жестокое, самое отвратительное изъ всѣхъ правительствъ міра, сброшено рабство, въ которомъ сотни лѣтъ находился русскій крестьянинъ, рабочій и весь народъ. Вы долго терпѣли этотъ гнетъ полицейскихъ чиновниковъ, министровъ и царя, много народной крови выпили эти изверги, не знавшіе пощады. Русь стонала 300 лѣтъ, взывая о справедливости и правдѣ. Но ее не было! Сколько убито, разстрѣляно и повѣшено было вашихъ сыновъ и братьевъ, когда они требовали землю и волю. Но глухо было царское правительство, оно за людей не считало крестьянъ и рабочихъ. Оно держало всѣхъ въ темнотѣ, не давало учиться, просвѣщаться. Оно вмѣсто школъ открывало кабаки и приучило народъ къ разврату и пьянству, чтобы лучше было выжимать гроши народные. Оно за деньги подкупало вашихъ-же братьевъ противъ васъ. Оно всюду сѣяло рознь, чтобы не дать народу объединиться. Но вотъ настало время, когда многіе поняли, что надо окончательно сбросить это проклятое правительство во главѣ съ царемъ. Они возстали и сказали: **жизнь или смерть!**—и взяли власть въ свои руки. Видя, что власть ускользаетъ, царь съ царицею и его прислужниками послали войска въ Петроградъ съ фронта, для подавленія народнаго возстанія и хотѣли открыть фронтъ, чтобы призвать германцевъ для своей защиты и возстановленія старой власти. Но посланные солдаты перешли на сторону народа.

Долой царя и его правительство, долой измѣнниковъ **на- всегда!**

Временное Народное Правительство, взявшее власть, состоитъ изъ выборныхъ людей и преданныхъ Россіи.

Оно первымъ дѣломъ объявило полное освобожденіе всѣмъ нашимъ защитникамъ и борцамъ за волю и землю, оно возвратило намъ свободу совѣсти, собраній, союзовъ, вѣроисповѣданій; оно уравнило всѣхъ въ гражданскихъ правахъ и сейчасъ оно занято разработкой выборовъ въ Учредительное Народное Собраніе, а главное—веденіемъ войны съ германцемъ, который тоже грозитъ отнять у насъ свободу и земли.

Мы должны вѣрить Временному Правительству, мы должны помогать ему всѣми силами и средствами во имя нашей дорогой родины и нашей свободы. Нужно усиліями всего народа придти Временному Правительству на помощь въ его трудной, отвѣтственной работѣ. Для этого избирайте Комитеты изъ лицъ трудящихся, любящихъ дѣло крестьянское, честныхъ и неподкупныхъ, и которые правили бы справедливо и отстаивали ваши интересы.

Эти избранные на сходахъ Комитеты для установленія порядка должны войти въ сношенія съ Уѣздными Комитетами и взять на себя выполнение всѣхъ обязанностей по мѣстному управленію. Эти-же Комитеты должны быть исполнителями распоряженій Временнаго Правительства. Крестьянскіе начальники и лѣсничіе впредъ до распоряженія должны оставаться

на мѣстахъ и работать подь наблюденіемъ Комитета. Сохраняйте порядокъ, избѣгайте дракъ и ссоры другъ съ другомъ, боритесь съ пьянствомъ и не допускайте изготвления самогонки, какъ пагубы народной. Виновниковъ представляйте въ Комитетъ. Сохраняйте бывшіе кабинетскіе лѣса, такъ какъ они перешли государству, т. е. сдѣлались достояніемъ всего народа. Лѣса эти нужны вамъ и вашему потомству. Платите подати исправно, чтобы этимъ поддержать наше Народное Временное Правительство и нашу дорогую армію, борящуюся за родину и свободу.

Если среди васъ, граждане-крестьяне, прячутся бѣглые солдаты, увѣщывайте ихъ добровольно вернуться въ армію и исполнить свой долгъ, такъ какъ сокрытіе въ настоящій моментъ есть измѣна Родинѣ и общему народному дѣлу освобожденія.

Затѣмъ немедленно надо придти новому Правительству на помощь въ разрѣшеніи продовольственнаго вопроса.

Старое царское правительство довело Россію до голода. Арміи угрожаетъ недостача хлѣба. То же самое испытываютъ и рабочіе въ городахъ, работающіе на оборону. Крестьяне, не довѣрившіе старой власти, задерживали обмолотъ хлѣбовъ, не вывозили на рынокъ сельскіе продукты. Теперь этого, товарищи, не должно быть. Комитеты возьмутъ на себя устройство продовольственнаго дѣла. Граждане-крестьяне, какъ можно больше засѣвайте земли! Черезъ Кредитныя т-ва, потребительныя о-ва и другіе кооперативы Комитеты должны организовать снабженіе арміи и городовъ продуктами сельскаго хозяйства. Помните, что теперь каждый пудъ хлѣба, вывезенный крестьяниномъ на рынокъ, дойдетъ до солдата въ окопахъ и рабочаго въ городахъ.

И, наконецъ, готовьтесь къ выборамъ въ Учредительное Собраніе. Созывайте сходки, обсуждайте, что и какъ должны будутъ защищать ваши представители въ Учредительномъ Собраніи. Будьте настоящими гражданами и вершителями судеб своей родины.

Дружно, смѣло, къ свѣту, къ волю, къ побѣдѣ!

Да здравствуетъ русская революція!

Да здравствуетъ Временное Правительство!

Да здравствуетъ Учредительное Собраніе!

Да здравствуетъ Народная Республика!

Граждане-крестьяне! Наше знамя—**Земля и Воля**. Прими-
кайте къ нему.

Барнаульская организація

партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ.

Адресъ Бюроорганизациі: Барнаулъ, Гоголевская 73.